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Af L. A. Fonteyn 

Bragt i Skakbladet juni 1906, opgave 169 

Mat i 3 træk 

 

 

 

Af Schreinzer, Pressburg  

Bragt i Skakbladet juni 1906, opgave 171 

Mat i 3 træk 

 

Af Otto Gollinger, München  

Bragt i Skakbladet juni 1906, opgave 170 

Mat i 3 træk 

 

 

 

Af. Jos. de Koning, Delft.  

Bragt i Skakbladet juni 1906, opgave 172 

Mat i 3 træk 
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Status på holdturneringen 2025 / 2026 
Så er den sidste brik flyttet, den sidste mat-sætning er foretaget, i holdsæsonen 2025 / 2026.  

I nedenstående skema kan du se, hvordan det gik vores 5 hold. 

Hold Placering Topscorer 

1 
 

 

Nr. 1 i Y{¦Ωǎ ƳŜǎǘŜǊǊŋƪƪŜ 
36 bræt point og 12 match point 

Per Dorff Jørgensen 5,5 
Erik Holstein  5 

Det blev til oprykning til 1. division ς flot. Bortset fra en enkelt svipser mod Øbro 3, som blev 
tabt knebent med 3½ - 4½, vandt holdet alle sine øvrige kampe, så der kunne sættes 12 gode 
match point ind på kontoen. Allerede inden sidste runde skulle der negative mirakler til for at 
oprykningen ikke ville være en realitet. 
I sæsonen 2023/24 rykkede holdet ned, som følge af ændringen i divisionsstrukturen ς holdet 
endte på 4. pladsen, hvor 3. pladsen havde sikret ƘƻƭŘŜǘ ŦƻǊǎŀǘ ΩǎǇƛƭƭŜǘƛŘΩ ƛ ŘƛǾƛǎƛƻƴŜƴΣ Ƴen nu er 
holdet stærkt tilbage i 1. division i næste sæson. Flot kæmpet af holdet at sikre sig 
tilbagevenden til 1. division. Det bliver spændende at se, hvordan holdet klarer sig i 1. division. 

2 Nr. 7 i Y{¦Ωǎ мΦ ǊŋƪƪŜ 
24,5 bræt point og 5 match point 

Bjørn Olsen  3 

Holdet lå på 6. pladsen inden de sidste 3 runder, men desværre manglede holdet at møde 
Amager 1 og Taastrup 1, som endte på henholdsvis 1. og 2. pladsen. Faktisk fik holdet 4-4 mod 
Taastrup 1, som må siges at være et godkendt og fornuftigt resultat.  
I sidste runde kunne holdet selv afgøre om det skulle blive til nedrykning eller forbliven i rækken, 
da de skulle møde Valby 2. Kravet var 5 ς 3, som havde betydet, at Valby og FS var endte på 
samme point og samme matchpoint, men FS 2 ville så have vundet den indbyrdes kamp. 

3 
 

 

Nr. 1 i Y{¦Ωǎ оΦ ǊŋƪƪŜ 
37 bræt point og 14 matchpoint 

Steen Nielsen  6 

Holdet vandt alle sine matcher, samt der var 3 point ned til nummer 2, som var Odysseus 3. 
Faktisk tabte Odysseus kun 1 kamp, som var netop mod FS 3 ς idet kampen endte 5 ς 3. Hvis 
man kigger på den forventede score, så var der kun 1 kamp, hvor holdet ikke scorede over 
forventet, men det var blot Ŝǘ ΩǘŀōΩ Ǉň -0,31. Når man kigger på slutresultatet, scorede holdet 
1,21 mere end forventet, der var 3 point ned til nummer 2, samt det blev til oprykning.  
Det må siges at være godkendt!!!!  
I næste sæson har vi så 2 hold i 2. række. 
 L ŘŜǊŜǎ ƛƴŘōȅǊŘŜǎ ƪŀƳǇΣ Ƴň ƘƻƭŘŜƴŜ Ƨƻ ǎň ōƭƛǾŜ ΩŜƴƛƎŜΩ ƻƳΣ ƘǾŜƳ ŘŜǊ ŜǊ ōŜŘǎǘΣ Ŝƴ ƻǇǊȅƪƪŜǊ ŜƭƭŜǊ 
Ŝƴ ƴŜŘǊȅƪƪŜǊΧΦΦ 

4 
 

 

Nr. 2 i Y{¦Ωǎ рΦ ǊŋƪƪŜ 
27 bræt point og 7 matchpoint 

Jens Fejø  3,5 
Peter Frahm  3,5 
Simon Vyrdal  3,5 
Peter Køhler  3 
Marie E. Jørgensen 3 

Inden sidste runde lå holdet på 2. pladsen med en fornuftig margin på 7 point ned til 3. pladsen, 
så meget skulle gå galt, hvis ikke oprykning skulle blive en realitet. Det var vores værter fra Skak 
ŦƻǊ ǎƧƻǾ оΣ ǎƻƳ ƪǳƴƴŜ ƎǄǊŜ ŘŜǘ ΩƻƴŘŜΩ ǾŜŘ ƘƻƭŘŜǘΣ ǎŀƳǘ Øbro 8, skulle vinde stort. Om det var 
denne viden om, at oprykning næsten ikke kunne undgås, som sløvede skaksanserne denne 
lørdag i marts (21. marts), vides ikke, men vores værter var ikke særlig gæstfri, da de vandt 
overbevisende med 6½ - 1½.  
Med kun 4 hold i rækken, mødte alle hold hinanden 2 gange, og FS vandt den første kamp lige så 
overvisende med 6 ς 2Σ ǎň ŘŜǘ ƪŀƴ ǾŜƭ ƴŋǎǘŜƴ ƪŀƭŘŜǎ ǳŀŦƎƧƻǊǘΧΦ 
Men det ændrer ikke på, at holdet i næste sæson vil være at finde i 4. række ς flot oprykning. 

https://www.fsskak.dk/
https://holdskak.skak.dk/TeamTour/Table?teamTourGroupId=526&teamTourId=118
https://oebroskak.dk/
https://holdskak.skak.dk/TeamTour/Table?teamTourGroupId=527&teamTourId=118
https://amsf.dk/
https://www.taastrupskakforening.dk/
https://www.valbyskakklub.dk/
https://www.valbyskakklub.dk/
https://holdskak.skak.dk/TeamTour/Table?teamTourGroupId=529&teamTourId=118
https://www.skakforeningenodysseus.dk/
https://www.skakforeningenodysseus.dk/
https://holdskak.skak.dk/TeamTour/Table?teamTourGroupId=543&teamTourId=118
https://oebroskak.dk/
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Hold Placering Topscorer 

5 Nr. 2 i Y{¦Ωǎ сΦ ǊŋƪƪŜ 
19,5 bræt point og 7 matchpoint 

Hans Ebbensgaard 4 / 4 
Erik Bremer  4 

Denne række var et forsøg i denne sæson for at prøve at få nogle jævnbyrdige matcher i den 
nederste del af tabellen. Det vil sige, at der var 6 spillere på hvert hold, samt der var et loft over 
ratingen. Holdet lagde ud i et forrygende tempo med at vinde 6-0 over Ishøj 4, hele 3,41 over 
forventet ς den bedste sejr for alle FS holdene, igennem hele tur 
Derefter blev det mere normale tilstande for holdet, men i sidste runde satte de dog et godt 
punktum ved at vinde 5,5 ς 0,5 over Valby 5, som var 1,82 over forventet. Man kan sige, at det 
ikke var særligt gentlemanagtigt, da Valby 5, sandsynligvis som eneste KSU hold, bestod af 6 
kvinder. Sejt gået af Valby, at være i stand til at sammensætte et rent kvindehold. Det blev vores 
værter fra Skak for sjov 4, som satte sig på 1. pladsen. 
Desværre er oprykning ikke muligt, men det blev en Ŧƭƻǘ нΦ ǇƭŀŘǎΦ ΧΦ  

 

Dermed er holdturneringen for sæsonen 2025 / 2026 færdig, men med 3 oprykker hold, venter en 

spændende sæson i sæsonen 2026 / 2027, hvor vi blandt andet kan se frem til følgende: 

1. Hvordan går det vores første hold i 1. division? 

2. Hvordan går det i kampen mellem FS 1 og Skak for sjov 1, som jo begge rykkede op? 

3. Da FS 2 rykkede ned og FS 3 rykkede op, så er der armlægning mellem de 2 hold i 2. rækkeΧΦ 

4. Vil det lykkedes FS 2 eller FS 3 at rykke op til 1. række? 

5. FS 4 rykkede op i 4. række ς vil det lykkedes at blive i rækken?  

6. Vil FS 5 vise, at det var en fejl, at de ikke endte på 1. pladsen? 

Bestyrelsen siger mange tak til de mange C{ΩŜǊŜ, som har haft både tid og lyst til at spille et eller flere 

partier i denne sæson, som må betegnes som værende godkendt 

ᶫ ᶭ ᶬᶮᶮᶮᶮ ᶩ ᶪ ᶮᶮᶮᶮ ᶬ ᶭ ᶫ

 

https://www.fsskak.dk/
https://holdskak.skak.dk/TeamTour/Table?teamTourGroupId=569&teamTourId=118
https://www.ishoej-skakklub.dk/
https://www.valbyskakklub.dk/
https://www.valbyskakklub.dk/
https://www.valbyskakklub.dk/
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Formandens status for vores 5 hold 
Efter sidste runde den 21. marts sendte Erik Jarlnæs en mail til hvert hold med en afslutnings status: 

Hold Kommentar 

1 Hej kære spillere 
Tillykke til os - sidste runde gik med overraskende flow og vi vandt 5-3 - en god holdindsats. Det 
er jeg rigtig glad for, det er det der gør os stærkere og I har alle været med til dette. (Uanset de 
individuelle resultater). Tak. 
 
Særlig tak til Michael, der valgte at forstærke vores hold, fordi han kan li at spille på et hold med 
en god atmosfære. Og velkommen til Vladimir, der fik 4 p for hans 4 optrædener på holdet - han 
havde jo også travlt på 2. holdet. 
 
Per har overrasket mange i år med 5½ point og Erik H nåede 5p. Baseret på hold kampene mener 
rating-systemet, at Per rykker forbi Dan!! (2185 mod 2165). Men det ER hårdt at spille 1.bræt!!? 
Gevinsten i år var et gavekort på 1.000kr til skak boghandlen vi spiller i + to flasker Cremant, som 
vi ikke drak til festen - der i øvrigt var rigtig dejlig 
 
Tak for denne sæson og på gensyn i 1. division - I kan jo begynde at overveje hvordan vi 
forstærker holdet - indefra eller udefra? 

2 Kære FS-2 og jeres afsluttende kamp i Holdkampen. 
Tak for jeres indsats for holdet.  
 
Det var og er hele holdet, der kæmpede, og vi endte med 4-4.  
Det er ikke enkelt resultater vi skal fokusere på.  
Tak til Vladimir for at tage det svære 1. bræt fra runde 4 og Søren for at være med i hele din 1. 
sæson hos os. 
Tak John og Niels for jeres "ongoing" kampgejst.  
Tak Tanya og Bjørn for jeres tapre støtte til dette hold.  
En særlig tak til Michael og Kunal for at træde til i vores særlige situation.  
 
Jeg kan lide begge spilleres nærvær og energi.  
Hvad der slår mig er, hvordan de to flød ind på holdet, som om de hele tiden havde været en del 
af det. 
Og jeg håber I har nydt atmosfæren og opbakningen. 
Jeg håber I vil overveje at gøre det igen - hele næste sæson.  
Tak for for denne sæson - og på gensyn til den næste. I mellemtiden er der mange turneringer 
der starter. 

3 Hej til FS-3 spillerne og enkelte reserver. 
Vi vandt 3. række suverænt, og Lauritz, der måtte melde afbud meget sent, vandt også en skøn 
datter i weekenden. 
 
Stor tak til alle spillere. Jeg synes at Loui og Tobias skal have særlig tak fordi I har modtaget så 
mange tæsk på de to øverste brædder. Og dermed gjort det meget "nemmere" for resten, der 
klarede ærterne. I sidste runde blev det til 6½-1½.  
Darius på 3. bræt har gjort det rigtig godt. Hold kampene giver dig 48 plus rating point.  
- Og hvis dette blir ved, så er det dig, der stiller op til næste års tæsk!! 
 
Resten af det solide holdet, Dan, Frank, Steen, unge Yogasimman og Lauritz - respekt 

https://www.fsskak.dk/
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Hold Kommentar 

 
Og tak til reserverne, Peter, Jens og Simon (Jens har tjent 66 rating point) 
 
Og tak til alle der ikke er nævnt. Det var en fed sæson, Vi ses i række 2. 

4 & 5 Hold Kampene er slut for i år - måske bliver der en venskabskamp med Blinde klubben. 
Vi spillede i række 5 og 6, og vi troede række 5 ville være 6 spillere på holdet - men det blev 8 
mand, og vi var derfor presset i langt de fleste kampe fordi vi "manglede" spillere - som vi så 
hentede fra 5 holdet. 
Særlig stor tak til Rene og Erik for at bidrage til godt humør og gode kampe. Det var interessant 
at se nye modstandere der aldrig før havde mødt blinde spillere, og hvordan I var med til at guide 
dem til at slappe af, og nogen så meget så de også vandt over jer. 
På trods af vanskelighederne blev vi nr. 2 i vores gruppe og rykkede en række op!! 
 
Række 6 var et 6 mands hold, og med 50 min betænkningstid (+10 sek) og der var 6 hold, inkl. et 
kvindehold fra Valby.. 
Tak til alle og tak til Ewen, vores nye medlem, der fik spillet et enkelt parti. 
Det er bestemt værd at nævne at Søren har tjent 38 point på hans resultater i holdkampene. 
Stort tillykke til alle, og på gensyn til næste sæsons udfordringer. 

 

 

 

 

{ǘŀǘƛǎǘƛƪ ƻǾŜǊ Y{¦Ωǎ ƘƻƭŘǘǳǊƴŜǊƛƴƎ 
Erik Jarlnæs var holdturneringsleder for hele KSU hold turneringen, så han har fundet noget statistik: 

¶ !ƴǘŀƭ ƪƭǳōōŜǊΣ ǎƻƳ ŘŜƭǘƻƎ ƛ Y{¦Ωǎ ƘƻƭŘǘǳǊƴŜǊƛƴƎ 20 

¶ Antal spillere, som har spillet et eller flere partier 560 

¶ Antal spillere fra de forskellige klubber (antal hold er kun i KSU regi): 

 

Klub Antal hold Antal spillere  Klub Antal hold Antal spillere 

Øbro 6 75  Amager 6 58 

Valby 4 43  FS 5 43 

Skak for sjov 4 41  Ishøj 4 31 

Hvidovre 3 29  Gentofte 2 24 

BMS 2 23  Lyngby-Virum 2 22 

Nørrebro 2 22  Odysseus 2 20 

Herlev 2 20  Brøndby 2 20 

Caissa 2 19  Damhus 2 18 

Brønshøj 1 17  Tåstrup 1 13 

Seksløberen 1 12  K41 1 10 

 

hǾŜƴǎǘňŜƴŘŜ ŘŋƪƪŜǊ ƪǳƴ Y{¦Ωǎ ƘƻƭŘǘǳǊƴŜǊƛƴƎΣ ǎň ƪƭǳōōŜǊΣ ǎƻƳ ƘŀǊ ƘƻƭŘ ƳŜŘ ƛ ŘƛǾƛǎƛƻƴŜƴΣ ƘŀǊ ƴŀǘǳǊƭƛƎǾƛǎ 

flere spillere, som spiller holdkampe.  

Vidste du at: 

¶ David Ionovich Bronstein blev født den 19. december 1924 i Bila Tserkva nær Kijev i 

Sovjetunionen, det nuværende Ukraine 

https://www.fsskak.dk/
https://www.valbyskakklub.dk/
https://oebroskak.dk/
https://amsf.dk/
https://www.valbyskakklub.dk/
https://www.fsskak.dk/
https://skakforsjov.dk/
https://www.ishoej-skakklub.dk/
https://www.hvidovre-skakklub.dk/
https://www.gentofteskak.dk/
http://www.chessbulk.com/bms/index.php?uid=bms
https://lyngbyvirumskakklub.dk/
https://nbskak.dk/
https://www.herlevskakklub.dk/
https://brondbyskak.dk/
https://www.caissa-gladsaxe.dk/
https://damhusskakklub.dk/
https://www.facebook.com/bsfskak
https://www.taastrupskakforening.dk/
https://turnering.skak.dk/ClubAndMembers/ClubDetails/103
https://turnering.skak.dk/ClubAndMembers/ClubDetails/28
https://da.wikipedia.org/wiki/David_Bronstein
https://da.wikipedia.org/wiki/19._december
https://da.wikipedia.org/wiki/1924
https://en.wikipedia.org/wiki/Bila_Tserkva
https://da.wikipedia.org/wiki/Kyiv
https://da.wikipedia.org/wiki/Sovjetunionen
https://da.wikipedia.org/wiki/Ukraine


 Frederiksberg Skakforening af 1920 Nyhedsbrev april 2026 

Frederiksberg Skakforening af 1920, www.fsskak.dk     Side 11 af 146 

 

Vinder af DM veteranklassen, samt ny rekordholder:  
Allan Astrup Jensen  
Allan har netop vundet sin gruppe i FS vinter 

Schweizer turneringen, hvor han scorede 4½ / 6, 

som faktisk kun var ½ point fra første pladsen. Du 

kan læse mere om FS vinter i dette nyhedsbrev. 

Dermed kunne Allan drage til Svendborg for 

deltage i veteran DM, med bevidstheden om, at 

formen var, hvor den skulle være, men der var 

uden de store forventninger til et godt resultat. 

5Ŝǘ ōƭŜǾ Řŀ ƻƎǎň Ŝǘ ΩŦƻǊǎƛƎǘƛƎǘΩ ǳŘƭŋƎΣ Řŀ ŦǄǊǎǘŜ 

parti endte remis, men det gav vist blod på 

tanden, da han vandt i næste runde over Jan 

Bauner, hvorefter endnu en remis blev taget efter 

19 træk. Men derefter så Allan sig ikke tilbage og 

lagde grunden til sejren. 

Faktisk var det mere spændende, end ønsket, da 

der inden sidste runde var hele 5 spillere på 3 

point, som alle havde muligheden for at vinde 

turneringen. Allan skulle selv møde Claus 

Nørregaard, et parti, som du kan se nedenfor ς 

de øvrige partier kan du se i næste nyhedsbrev.  

Da Allan havde vundet sit parti, var der spænding 

om de øvrige partier. Der manglede kun et parti 

mellem Stig Gorm Jensen, Nyborg og Jan Stage, 

Læseforeningen, som begge kunne gå forbi Allan 

på bedre korrektion. Men partiet trak ud, og 

endelige efter 62 træk, endte partiet remis og 

dermed var Allan vinder af DM Veteranklassen 

2006.  

For at fejre den flotte sejr, bød Allan den 

efterfølgende onsdag den 8. april på både vin og 

sodavand, som blev indtaget med stor fornøjelse. 

 

Samtidig satte Allan rekord, idet han blev den 

ældste vinder af DM Veteran klassen nogensinde 

med sine blot 82 år. 

Faktisk har Allan kun tabt et parti i 2026 ς hvilket 

må siges at være en flot stime. 

Teksten på pokalen er følgende: 

Vandrepokal for Veteranklassen  

Skænket DSU af Jan Stage.
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5 C{ΩŜǊŜ ŘŜƭǘƻƎ ƛ 5a 2026 
¶ Allan Astrup Jensen Vinder af Veteran DM 2026 eneste med 4 point 

¶ Erik Jarlnæs Veteran gruppen, 7. plads i det tætte felt,  

 som måtte se sig slået af Allan 

¶ Dan Stampe-Terkildsen Var lavest ratet i G7-B gruppen, men fik flotte 3 point 

¶ Thorbjørn Rosenlund Flot 6. plads i Kort Påske A - 5 runder 

¶ Michael Olsen 1. plads i Kort Påske A. 

https://www.fsskak.dk/
https://skak.dk/
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Allan Astrup Jensen ς Claus Nørregaard, Syddjurs 
Turnering  DM2026, Svendborg, Veteranklassen 

Hvid  Allan Astrup Jensen, 1940 

Sort  Claus Nørregaard, 1880, Syddjurs 

Runde  5 

Dato  2026.04.06  

1. Sf3 Sf6 2. d4 e6 3. g3 b6 4. Lg2 Lb7 5. O-O c5  

 
{ǘƛƭƭƛƴƎŜƴ ŜŦǘŜǊ рΧ Ŏр 

Jeg synes dette træk er for tidligt i dameindisk og 

forpligter for meget, inden hvid har bekendt 

kulør. 5... Le7 6. c4 O-O 7. Sc3 Se4 er solidt. 

6. c3!? Defensivt og prøver at gendrive sorts 

seneste træk. Det normale 6. c4 cxd4 7. Dxd4 Sc6 

8. Df4 er godt nok, men passer ind i sorts 

opstilling, og hvid kommer bagud i udviklingen. 

6... d5 Igen, hvorfor forcere og lukke 

løberdiagonalen nu inden Le7 og rokade? 

7. Sbd2 Le7 Endelig, men nu havde Sbd7 været 

mere nærliggende 

8. Se5 O-O 9. Sdf3 Sbd7  

 
{ǘƛƭƭƛƴƎŜƴ ŜŦǘŜǊ фΧ {ōŘт 

Fritz mener, at sort står en anelse bedre her - det 

er jeg lodret uenig i! Jeg var meget tilfreds. 

Faktisk sagde jeg til Claus efter partiet, at hesten 

står bedre på c6. 9... Sc6 10. Sxc6 Lxc6 11. Se5 

Lb7 12. Lf4 med en lille fordel for sort, ifølge Fritz 

- selvom hvid vandt et tempo. 

10. Le3!? Dette træk findes ikke i databaserne, 

viser det sig! Jeg valgte at placere løberen på e3 i 

stedet for teoriens f4, fordi hvid nu kan slå tilbage 

på d4 med løberen og undgår åbning af c-linien. 

млΧ Sxe5 Væk med den dårligt-placerede hest! 

Andre muligheder er 10... Se4 eller 10... a5 

11. Sxe5 Sd7 12. Sf3 Mere aggressivt er 12.f4.  

мнΧ ¢c8 Sort har fortsat fordel ifølge Fritz 20. 

13. Dd2 c4?!  

https://www.fsskak.dk/
https://turnering.skak.dk/TournamentActive/Details?tourId=30083
https://www.syddjursskakklub.dk/syd/web/
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{ǘƛƭƭƛƴƎŜƴ ŜŦǘŜǊ моΧ ŎпΚΗ 

Det må være forkert uden videre at fastlåse 

bondestillingen. Nu får hvid frie hænder på 

kongefløjen. 

14. h4! b5 15. a4! a6 16. axb5 axb5 

 
{ǘƛƭƭƛƴƎŜƴ ŜŦǘŜǊ мсΧ ŀȄōр 

Endelig kommer Fritz frem til at hvid har en lille 

fordel. 

17. Lg5 Hvid vil gerne bytte den dårlige 

sortfeltede løber af. 

17. f6? Svækker bondestillingen omkring den 

sorte konge. Hvids fordel er nu større. 

18. Lf4 Db6 Sort fortsætter med sin plan om at 

rykke b-bonden frem. 

19. Lh3 f5?!  

 
Stillingen efter 19. f5?! 

Fastlægger svækkelsen af e6-bonden og de sorte 

felter. Måske 19... b4!? 20. cxb4 {Bedre 20. De3!) 

20... Lxb4 21. Lxe6+? Kh8! 22. De3 Tfe8 der taber 

for hvid. 

20. De3 Tfe8?! Bedre 20... Tce8 eller 20... b4 

21. h5 Sf6 Sort vil gerne have hesten op på e4. 

22. h6! g6 23. De5! Nu kommer hesten ingen 

steder pga. mattrusler. 

ноΧ {h5 24. Lg5! Ikke 24. g4?! Lf6! 

24... Ld6 25. De3  

 
Stillingen efter 25. De3 

Nu siger Fritz, at hvid vinder! 

нрΧ Kf7 Et forsøg på at give hesten et 

retrætefelt. 

26. g4! Sf6 27. Se5+ Lxe5 28. Dxe5 Dd8 29. Ta7 

Tc7?  

https://www.fsskak.dk/
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{ǘƛƭƭƛƴƎŜƴ ŜŦǘŜǊ нфΧ ¢ŎтΚ 

Taber hest eller tårn. Bedre 29... Tb8 30. Tfa1 

men sort er lidt i træktvang, og hvids andet tårn 

trænger ind via a6 eller a5. 

30. Lxf6 Db8 31. Tfa1 Td7 32. Dxb8 Txb8 33. Le5 

Tc8 og sort opgav samtidigt. 1-0 

 
Slutstillingen 

Veteran DM i billeder 

 

Almindelig munterhed lige før turneringsstarten den 2. april, Skærtorsdag: Den tidligere LIVE-kommentator 

Per Andreasen følger starten på opgøret Allan Jensen - Poul Veiling Christensen, Odense Skakklub, som 

endte remis.
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https://www.fsskak.dk/
https://odense-skakklub.dk/
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Erik Jarlnæs lagde 

ud med to sejre. 

Her ses han i 1. 

runde mod Benno 

Ørvad Markussen, 

Viby Skakklub. 

 

Fra tredje runde, hvor Allan Jensen spillede remis mod den ene af SKAKBLADETS to redaktører, Jan Løfberg. 

Lige bagved ses opgøret Preben Larsen - Stig Gorm Jensen, som også blev remis, mens Erik Jarlnæs bagerst 

efter sin gode start med 2 af 2 tabte til Claus Nørregaard fra Syddjurs Skakklub, hvormed denne bragte sig 

alene i spidsen med 3 af 3. 
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https://www.fsskak.dk/
https://vibyskakklub.dk/
https://www.syddjursskakklub.dk/syd/web/
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Menuen står på 

remispølse: Efter 

sit nederlag i 3. 

runde spillede Erik 

Jarlnæs sine sidste 

to partier remis. 

Her er det mod Jan 

Løfberg, som efter 

en sejr i 1. runde 

delte point med 

sine modstandere i 

de sidste fire 

partier.

 

 

 

 

 

Topopgøret i 5. runde: 

Allan Jensen besejrer 

Claus Nørregaard.

Kaare Vissing Andersen har taget de 5 ovenstående stemningsbilleder fra DM Veteran gruppen, samt 

skrevet teksten.  
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Johnny Smith var også en tur i Svendborg og fik blandt andet taget følgende billeder 

 

 

 

 

Den centrale aula er altid 

et af mødestederne, hvor 

mange skakanalyser finder 

sted efter sejre og 

nederlag er blevet fordelt.  

Bevares, sikkert også 

remiser.

 

 

 

Erik Jarlnæs med 

de sorte brikker har 

netop spillet d5 i 2. 

runde mod Stig 

Syndergaard, Valby 

Link til gevinst 

partiet 
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https://www.fsskak.dk/
https://da.wikipedia.org/wiki/Svendborg
https://ordnet.dk/ddo/ordbog?query=aula
https://www.valbyskakklub.dk/
https://turnering.skak.dk/Pgn/SingleGame?resultId=610781&tournamentId=30083
https://turnering.skak.dk/Pgn/SingleGame?resultId=610781&tournamentId=30083
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DM: Erik Jarlnæs gør status 
Vores formand Erik Jarlnæs deltog, lige som Allan også i Veteran gruppen og har sendt følgende beretning. 

DM blev igen afholdt i Svendborg, for måske 9. 

gang i træk. Næste år bliver det også Svendborg, 

og så bliver det Horsens i 2028, for at fejre DSU´s 

125 års dag. 

Vi fik en Danmarksmester i Veteranklassen, Allan 

Astrup Jensen. Han fik som den eneste 4p af 5 

mulige, og han vandt 24p så han nu har 1964. 

Erik J fik 3p og blev nr. 7, og han tabte 3p, så han 

nu har 1929. 

Dan Stampe-Terkildsen var med i G7-klassen, der 

blev opdelt i tre grupper, og han kom akkurat lige 

med i grp.B, seedet som nr. 20 og han sluttede 

som nr. 16. 3p af 7, og et lille tab i rating. Han har 

nu 1855. Dan har fået mod på mere, hans mål er 

1900. 

I grp.C vandt unge Yogasimman med 6p, et helt p. 

foran nr. 2, og han rykkede op på 1886. 

I gruppen KP 2A, en 5 runders, vandt Michael 

Olsen med 4 p af 5 mulige (og nu 2081) mens 

Thorbjørn med 3½p blev nr 6, og steg til 2090. 

Veteranklassen var på 26 deltagere, og den 

udviklede sig mærkeligt fordi der var så mange 

remiser, de topseedede kunne ikke finde ud af at 

vinde - og det samme skete i sidste runde. Og 

dermed blev Allan alene på 4p. 

Han sender et parti til nydelse. 

Jeg vil også sende et parti. Det mest mærkeligt 

for mig, er hvor svært det er at sige nej til remis 

forslag. Når det stilles, opdager jeg hvor træt jeg 

er - og jeg kan ikke tænke på hvad jeg vil have lyst 

til at spille, hvordan jeg skal spille for at gå efter 

en gevinst, efter mange træk. 

Blå skrift = link 
Det kan være, at du allerede ved det, men ellers har du måske bemærket, at der en gang imellem er et ord 

eller en sætning, som er blå, når vi ser bort fra overskrifter. 

Årsagen er, at det er et link, hvor du kan få mere information om et givent emne. Eksempelvis har alle 

skakklubber ƴŋǾƴǘ ƛ ŘŜǘǘŜ ƴȅƘŜŘǎōǊŜǾ Ŝǘ ƭƛƴƪ ǘƛƭ ƪƭǳōōŜƴǎ ƘƧŜƳƳŜǎƛŘŜΦ 9ǘ ŀƴŘŜǘ ŜƪǎŜƳǇŜƭΣ ŜǊ Ω±ƛŘǎǘŜ Řǳ ŀǘΩΣ 

hvor navnet på hovedpersonen ΩDavid BronsteinΩ Ŧŀƪǘƛǎƪ ƘŀǊ 8 forskellige links, rundt omkring i dette 

nyhedsbrev. 

Så der er masser at information at få ved at prøve sig frem med de forskellige links. De virker dog 

sandsynligvis ikke, hvis du printer nyhedsbrevet  

Ingen grund til at blive sur på andre end sig selv, når man taber 

 

https://www.fsskak.dk/
https://turnering.skak.dk/ClubAndMembers/Clubs
https://da.wikipedia.org/wiki/David_Bronstein
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Y{¦Ωǎ ƘƻƭŘŀŦǎƭǳǘƴƛƴƎ ƛ ōƛƭƭŜŘŜǊ 
Johnny Smith var ude og se den sidste runde i holdturneringen, hvor han tog en stribe billeder af vores 1.  

hold, som spillede mod Odysseus 2. Du skal naturligvis også have fornøjelsen af billederne. 

 

 

 

Til venstre ser vi Michael R. W. Olsen 

på 4. bræt, medens vi ser Allan 

Poulsen på 3. bræt 

Bagest kan vi skimte Per Dorff 

Jørgensen og Dan H. 

Andersen. Forrest ser vi 

nærmest kameraet Allan 

Astrup Jensen med hvide 

brikker.  

Skråt over for Allan ser vi Erik 

Jarlnæs i gang med at skrive et 

træk, medens Lars Orio 

afslappet vurderer sin stilling.  

Thorbjørn Rosenlund vurderer 

sit næste træk ς yderst til 

højre. 

 

 

 

Dan H. Andersen og William 

Pihl, Odysseus 2 analyserer 

deres parti, som endte remis. 

William vandt i øvrigt vores FS 

lynturnering.  
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Afslutningsfest 
Vi holdt traditionen i hævd med at holde en afslutningsfest efter KSU fællesafslutningen. Der var mad fra 

det lokale pizzeria, hvor der var både pizzaer, kylling, Moussaka (tror jeg det var), varme kartofler, samt 

drikkevarer, så der var noget for en hver smag. Det måtte sendes bud efter flere pizzaer, da sulten hos de 

mange deltagere var svær at stille. Men der endte med at være mad nok, så ingen behøvede at gå sultne 

hjem.  

Der var deltagelse af Skak for sjov, K41 og naturligvis FS, vi var faktisk mere end 30 deltagere. Både Skak for 

sjov og FS havde hold, som rykkede op, idet Skak for sjov, havde 4 hold, som rykkede op, medens FS havde 

3 oprykker hold.  

Henrik Andersen fra Skak for sjov påpegede, at de havde et oprykkerhold ƳŜǊŜ ŜƴŘ C{Σ ƘǾƻǊǘƛƭ ŘŜǘ ΩƴŋǎǘŜƴΩ 

blev forbigået i tavshed, at FS 1 havde vundet over Skak for sjov 1 ƛ Y{¦Ωǎ ƳŜǎǘŜǊǊŋƪƪŜ, eller som Henrik 

påpegede:  

Nu skal vi ikke djævle ved fortiden, men koncentrerer os om slutresultatet  

Der venter et spændende opgør i 1. division mellem Skak for sjov 1 og FS 1. 

Faktisk kan man sige, at FS også havde 4 hold, som rykkede op, da Skak for sjov 4 og FS 5 spillede i samme 

række, nemlig 6. række. De blev henholdsvis nummer 1 (Skak for sjov 4) og 2 (FS 5), så de ville normalt 

begge være rykket op, men da rækken består af hold med 6 spillere, er oprykning desværre ikke muligt. 

Nedenfor ser vi Esben Slavensky fra Skak for sjov 5, som fortæller om dagens gevinst parti. 

 

 

Der skal lyde en stor tak til arrangørerne, som var vores formand Erik Jarlnæs og stifteren af Skak for sjov 

Henrik Andersen. De sørgede for endnu en afslutningsfest helt i skakkens ånd. 
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Der var fuldt besat, hvem vil ikke gerne se et gevinstparti blive gennemgået Χ 

 

 

 

 

 

 

 

Thorbjørn Rosenlund 

fortæller om dagens 

gevinstparti, medens vi 

ser Peter Frahm lytte 

opmærksomt. 

 

  

F
o

to
: R

e
d

a
kt

ø
re

n 

F
o

to
: R

e
d
a

kt
ø

re
n 

Vidste du at: 

¶ David lærte at spille skak af sin bedstefar, da han var 6 år 

https://www.fsskak.dk/
https://en.wikipedia.org/wiki/David_Bronstein
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Topscore præmie 
Vi havde en topscorer, som var 

så dygtig at score hele 7 point af 

9 mulige. Vi ser Hans 

Ebbensgaard til venstre, og 

vores formand Erik Jarlnæs til 

højre.  

Vi havde dog også et par 

stykker, som fulgte lige efter, så 

listen i toppen er: 

1. Hans Ebbensgaard  7 

2. Vladimir Pimonov  6 

3. Steen Nielsen 6 

4. Per Dorff Jørgensen 5½ 

5. Simon Vyrdal  5½ 

6. Jens Fejø  5½ 

 

 

 

Er der for mange diagrammer i partier? 
Som du måske har bemærket, er der en del diagrammer i de partier, som bliver vist i nyhedsbrevet. Det skal 

ikke være nogen hemmelighed, at jeg godt kan finde på at indlægge flere diagrammer, end forfatteren til 

partiet oprindeligt har medtaget i sit parti.  

Baggrunden er følgende: 

¶ Hvis der kommer forklarende tekst uden diagram, skal i hver fald jeg finde bræt og brikker frem for 

at kunne forstå den angivne forklaring. Og det kommer sjældent til at ske, med det resultat, at jeg 

ofte springer forklaringen over. 

¶ Det kan være svært at holde eksempelvis 6 træk = 12 halvtræk i hovedet (i hver fald for mig), 

ǎǇŜŎƛŜƭǘ ƘǾƛǎ ŘŜǊ ŜŦǘŜǊŦǄƭƎŜƴŘŜ ƪƻƳƳŜǊ ǾŀǊƛŀƴǘŜǊΣ ǎƻƳ ΩōȅƎƎŜǊΩ ǾƛŘŜǊŜ Ǉň Ŝƴ ǎǘƛƭƭƛƴƎΣ ǎƻƳ ƛƪƪŜ ŜǊ Ǿƛǎǘ 

ƛ Ŝǘ ŘƛŀƎǊŀƳΧ 

¶ Mit mål er, at man kan gennemgå et parti uden at finde bræt og brikker frem 

¶ Der skal naturligvis ikke være et diagram for hvert træk, men mit mål er at have et diagram for 

hvert 5. ς 7. træk, men ŘŜǊ ŜǊ ƴŀǘǳǊƭƛƎǾƛǎ ƳŀǎǎŜǊ ŀŦ ǳƴŘǘŀƎŜƭǎŜǊΧΦΦ 

¶ Jeg synes, at det understøtter partiet og kan hjælpe til at holde fokus 

Når ovenstående er skrevet, ved jeg naturligvis godt, at nogle godt kan holde et parti i hovedet, og kun 

behøver ganske få diagrammer til de kritiske stillinger. Men mit mål er, at alle skal kunne få glæde af 

partierne uden brug af bræt og brikker.  

Men jeg lytter naturligvis gerne til dig, kære læser. Hvis du har en mening om der er for mange, for få, eller 

passende antal diagrammer i et parti, så må du gerne skrive det til mig: (mailto:bmedlem3@fsskak.dk. 

Top score i sæsonen 2025/2026 

Hans Ebbensgaard 
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Skakopgaven ς seks nye problemer ved Kaare Vissing Andersen 
Nr. 157. Villy Nielsen, Bogense, ARBEJDER-SKAK 
1934, nr. 4 (april), opgave nr. 179. 
 

  
Mat i 2 træk!                              C+ 9+8 
 
Nr. 158. Villy Nielsen, Bogense, ARBEJDER-SKAK 
1934, nr. 12 (december), nr. 255. 

                           
Mat i 2 træk!                            C+ 8+7 
 
Nr. 159. Villy Nielsen, Bogense, ARBEJDER-SKAK 
1935, nr. 2 (februar), opgave nr. 272. 

                                          
Mat i 2 træk!                             C+ 7+8 

Nr. 160. Villy Nielsen, Bogense,  
Nr. 3808 i Die Schwalbe, Heft 94, oktober 1935, 
ŘŜǘ ǎňƪŀƭŘǘŜ έ5ŅƴŜƳŀǊƪ-IŜŦǘέΦ 

                                    
Mat i 2 træk!                         C+ 9+10  
 
Nr. 161. Villy Nielsen, Bogense, ARBEJDER-SKAK 
1935, nr. 12 (december), nr. 396. 

                                         
Mat i 3 træk!                              C+ 6+2 
 
Nr. 162. Villy Nielsen, Bogense, nr. 4193 i 
SKAKBLADET, 1936, nr. 9 (september). 

                                           
Mat i 2 træk!                         C+ 10+9 

https://www.fsskak.dk/
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FS vinter Schweizer ς satte rekord 
FS indbød til en vinterturnering 2026, som var en 

Schweizer turnering. Turneringen havde første 

spilledag onsdag den 14. januar med i alt 6 

runder.  

Det viste sig hurtigt, at vi havde et positivt 

problem, idet vi har plads til omkring 32 spillere i 

det store lokale, samt nogle stykker i det lille 

lokale, men allerede i starten af december nåede 

vi op på 32 deltagere. Så havde vi 2 valg, enten 

skulle vi holde fast i begrænsningen på 32 

deltagere eller vi skulle leje nogle lokaler. Vi 

foretrækker naturligvis ikke at benytte det lille 

lokale, da det helst skal benyttes til analyser. 

Vores formand Erik Jarlnæs tog fat i Henrik 

Andersen (Skak for sjov), som tidligere har lejet 

Enhedslistens lokaler på Hostrupsvej, som ligger 

ca. 100 meter fra vores nuværende lokaler.  

Det var heldigvis muligt at leje lokalerne.  

Det resulterede i, at vi kom op på i alt 47 

deltagere i alt. Jeg gætter på, at det er rekord for 

en aften turnering, som FS har arrangeret. 

Grundet de mange deltagere blev præmierne 

heller ikke, hvad vi havde lovet i indbydelsen, og 

heldigvis for det:  

Der blev flere præmie !!!!!  

Det viste sig desværre, at vores statsminister 

(Mette Frederiksen) drillede os, idet hun udskrev 

valg den 26. februar til afholdelse tirsdag den 24. 

marts. Det betød, at Enhedslisten skulle bruge 

lokalerne i valgperioden, hvilket naturligvis giver 

god mening. 

Så med god hjælp af Henrik Andersen og 

spillerne, kunne nogle af spillerne spille om 

mandagen eller tirsdagen. Der skal lyde en stor 

tak til de spillere, som kunne flytte rundt på 

spilledagene.  

Samlet resultat 
Der blev benyttet korrektion til at afgøre 

placeringerne: 

1. WIM Ellen Fredericia Nilssen, Frem 5 

2. Vladimir Pimonov 5 

3. Daniel Kokholm, Øbro 4½ 

4. Allan Astrup Jensen 4½ 

5. Kunal Panchmatia, -klub 4 

6. William Phil, Odysseus 4 

Yogasimman Kamal, Hillerød 

8. Michael Nielsen, Sjælsø 4 

9. Daryoush Yazdanyar 4 

10. Tobias Christian Petersen 4 

11. Niels Lauritsen 3½ 

12. Morten Rasmussen, enkelt KSU 3½ 

Steen Nielsen 3½ 

14. Bjørn Olsen 3½ 

15. Søren Uhde Madsen 3½ 

16. Lasse Dres, Hvidovre 3 

Alexander Korsbæk Nørby, Øbro 

18. Archimidis Charisiadis, -klub 3 

19. Alex Hansen, Valby 3 

20. Ebbe Kallmeyer, Skak for sjov 3 

21. Søren Gleie, Holbæk 3 

22. Daniel Peulicke Hansen, Øbro 3 

Thomas Haugaard, Amager 

Det blev Daniel Kokholm, Øbro, som tjente mest 

til rating kontoen, da han kunne øge saldoen med 

hele 84 af slagsen.

 

  
Vinder FS vinter 2026 

WIM  

Ellen Fredericia Nilssen, Frem 

https://www.fsskak.dk/
https://turnering.skak.dk/TournamentActive/Details?tourId=29926
https://skakforsjov.dk/
https://www.hovedstadshistorie.dk/frederiksberg-2/hostrupsvej/
https://www.frem-skakklub.dk/
https://oebroskak.dk/
https://www.skakforeningenodysseus.dk/
http://www.hillerodskakklub.dk/
https://www.birkeskak.dk/
https://turnering.skak.dk/ClubAndMembers/ClubDetails/235
https://www.hvidovre-skakklub.dk/
https://oebroskak.dk/
https://www.valbyskakklub.dk/
https://skakforsjov.dk/
https://holbaekskakklub.dk/
https://oebroskak.dk/
https://amsf.dk/
https://oebroskak.dk/
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Resultat pr. præmie gruppe 
Nedenfor finder du resultaterne, samt rating højdespringeren i hver præmie gruppe. 

Der er 2 numre: 

¶ Det første nummer (Nr. pr.) er placeringen i præmiegruppen 

¶ Det andet nummer (Nr. tur) er placeringen i turneringen 

Øverste præmie gruppe, 1898 ς 2200  2. præmie gruppe, 1818 ς 1897 

Nr. 
pr. 

Nr.  
tur 

Navn Pt.  Nr.  
pr. 

Nr. 
tur 

Navn Pt. 

1 1 WIM Ellen Fredericia Nilssen, 
Frem  

5  1 4 Allan Astrup Jensen 4½ 

2 2 Vladimir Pimonov 5  2 5 Kunal Panchmatia, -klub 4 

3 6-7 William Pihl, Odysseus 4  3 6-7 Yogasimman Kamal, Hillerød 4 

4 8 Michael Nielsen, Sjælsø 4  4 9 Daryoush Yazdanyar 4 

5 11 Niels Lauritsen 3½  5 12-
13 

Morten Rasmussen, enkeltmedlem 
KSU 

3½ 

6 14 Bjørn Olsen 3½  6 12-
13 

Steen Nielsen 3½ 

   

Rating højdespringer  Rating højdespringer 

Mikael Nielsen, Sjælsø 23 Allen Astrup Jensen 45 

   

3. præmie gruppe, 1690 ς 1817  4. præmie gruppe, 1434 - 1671 

Nr. 
pr. 

Nr. 
tur 

Navn Pt.  Nr. 
pr. 

Nr. 
tur 

Navn Pt. 

1 3 Daniel Kokholm, Øbro 4½  1 16-
17 

Alexander Korsbæk Nørby, Øbro 3 

2 10 Tobias Chr. Petersen 4  2 31 Martin Mandrup Hansen, Blindes 2 

3 18 Archimidis Charisiadis, -klub 3  3 32-
33 

Jens Gade, Amager 2 

4 22-
23 

Thomas Haugaard, Amager 3  4 34 Hans Ebbensgaard 2 

5 24 Peter Køhler 2½  5 36 Jens Emborg, Øbro 1½ 

6 25 Kim Secher Helms, Skak for sjov 2½  6 37-
38 

Kemal Berayene, enkeltmedlem KSU 1½ 

   

Rating højdespringer  Rating højdespringer 

Daniel Kokholm, Øbro 84 Alexander Korsbæk Nørby, Øbro 42 

 

Billeder 
I forbindelse med turneringen tog redaktøren nogle billeder, som du kan finde rundt omkring i denne 

udgave af nyhedsbrevet. Erik Jarlnæs tog nogle billeder af præmietagerne.  

 

 Vidste du at: 

¶ David blev i Kievs skakmiljø undervist af Alexander Konstantinopolsky 

¶ Alexander havde vundet Kiev mesterskabet 5 gange, samt blev i 1983 tildelt titlen GM, som 

en ærestitel 

https://www.fsskak.dk/
https://www.frem-skakklub.dk/
https://www.skakforeningenodysseus.dk/
http://www.hillerodskakklub.dk/
https://www.birkeskak.dk/
https://turnering.skak.dk/ClubAndMembers/ClubDetails/235
https://turnering.skak.dk/ClubAndMembers/ClubDetails/235
https://www.birkeskak.dk/
https://oebroskak.dk/
https://oebroskak.dk/
https://turnering.skak.dk/ClubAndMembers/ClubDetails/9
https://amsf.dk/
https://amsf.dk/
https://oebroskak.dk/
https://skakforsjov.dk/
https://turnering.skak.dk/ClubAndMembers/ClubDetails/235
https://oebroskak.dk/
https://oebroskak.dk/
https://www.chessgames.com/player/david_bronstein.html
https://en.wikipedia.org/wiki/Kyiv
https://en.wikipedia.org/wiki/Alexander_Konstantinopolsky
https://www.chessgames.com/perl/chessplayer?pid=20519
https://lex.dk/Kyiv
https://da.wikipedia.org/wiki/1983
https://en.wikipedia.org/wiki/FIDE_titles
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Statistik fra turneringen 

 

 

 

 

På vinder billedet fra 

FS vinter ser vi fra 

vestre: 

- Vladimir Pimonov 

- Allan Astrup 

Jensen 

- Daniel Kokholm, 

Øbro 

- Alexander Korsbæk 

Nørby, Øbro 

- Dan H. Andersen 

Statistik

F
o

to
: 

E
ri
k 

Ja
rl
n
æ

s 

https://www.fsskak.dk/
https://turnering.skak.dk/TournamentActive/Details?tourId=29926
https://oebroskak.dk/
https://oebroskak.dk/


 Frederiksberg Skakforening af 1920 Nyhedsbrev april 2026 

Frederiksberg Skakforening af 1920, www.fsskak.dk     Side 27 af 146 

 

Vladimir Pimonov ς Mikhail Tal 
Vores nye medlem Vladimir har spillet mod Mikhail Tal 

(Troldmanden fra Riga) i forbindelse med Moskvas 

mesterskab i lynskak. Jeg giver ordet til Vladimir. 

 

Den 29. august 1976 spillede jeg i finalen af Moskvas 

mesterskab i lynskak (afholdt i Sokolniki-park i Moskva). 

Jeg tabte til Mikhail Tal, men partiet var så interessant, at 

selv en computer ikke kan give endelig vurdering af 

stillingen i dag (inden jeg lavede et dårligt træk).  

Efterfølgende kiggede Tal og jeg på partiet og blev enige 

om, at MÅSKE jeg kunne have vundet. 

 

 

Hvid Vladimir Pimonov 

Sort Mikhail Tal 

Turnering Moskvas mesterskab i lynskak, finalen 

Dato  29. august 1976 

 
Mikhail Tal, VM 1960 ς 1961 

9. Nov 1936 ς 28. juni 1992 

1.e4 c5 2. Sf3 Sc6 3. d4 cxd4 4. Sxd4 Sf6 5. Sc3 d6 

6. Lc4 Db6 

 

Denne variant blev meget populær for sort og 

ōƭŜǾ ǎŜƴŜǊŜΣ ƛ мффлΩŜǊƴŜΣ ƻŦǘŜ ōǊǳƎǘ ŀŦ ±ƭŀŘƛƳƛǊ 

Kramnik på højeste niveau. 

7. Sb3 e6 8. 0-0 Le7 9. Ld3 a6 10. Le3 Dc7 11. f4 

b5 12. a4 b4 13. Sb1 

 

Denne stilling opstod senere i partiet Peters, Jack 

ς Christiansen, Larry (1985). 

моΧ [ōт 

/ƘǊƛǎǘƛŀƴǎŜƴ ǾŀƭƎǘŜ ƛ ǎǘŜŘŜǘ моΧ 0-0 14. S1d2 e5 

15. Sc4 exf4 osv. 

14. S1d2 0-0 15. g4 Sd7 16. g5 d5 17. Dh5?!  
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En fejl. Efter partiet så jeg den skarpe variant 

17. exd5 exd5 18. Lxh7+ (som er computerens 

førstevalg pr. 2026!) Kxh7 19. Dh5+ Kg8 20. Tf3 f5 

21. Th3 Sf6 22. gxf6 Txf6 23. Dh7+ Kf7 24. Sf3 Tf8 

25. Sg5+ Ke8 26. Te1, med et farligt angreb. 

 
Stillingen efter 26. Te1 

IǾƛǎ ннΧ [ȄŦсΣ ƪǳƴƴŜ ƘǾƛŘ ŦƻǊǘǎŋǘǘŜ ƳŜŘ ноΦ {Ŧо 

d4 24. Sg5, og bevare angrebet. 

I stedet for 23. Sf3 d4 24 Sg5 kan hvid også spille 

23. Dh7+ Kf7 24 Sf3 (fordi hvis 24. Dxf5, kan sort 

spille 24... Se7).  

Anden variant: hvis 24... Lc8 ( i stedet for 24... 

Se7) - 25. Dxd5 Le6 26. Dh5 + g6 27. Dh7+ Lg7 

(truer at fange hvid dronning med ... Th8) 28. Tg3 

Lf5 29. Sf3 Th8 30. Sg5 + Ke8 (30... Kf8 31. Dxg6) 

31. Se6 Lxe6 32. Dxg6 + til hvid favør.  

мтΧ Řxe4 18. Sxe4 g6 19. Dh6 Tfd8 20. Tf3 

Sandsynligvis var 20. a5 bedre. 

нлΧ [ŦуΗ 

 

Hvids angreb går i stå, og sort skaber et effektivt 

modspil og overtager initiativet. 

21. Dh4 Hvis i stedet for 21. Th3 (som er det 

bedste træk) hvid spiller 21. g6, så kan sort 

forsvare kongen med 21... Sf6 22. Dh4 Tfe8 23. 

Th3 Kf8! med ideen 24... Sg8. 

нмΧ h5 Unøjagtighed, som mister momentum. 

.ŜŘǊŜ ǾŀǊ нмΧ Se7 22. Th3 h5 23. gxh5 Sf5. 

22. gxh6ep Le7 23. Dh3 Unøjagtigt. Bedre var 24. 

Dg3 eller 24. Sg5, som ville bevare en lille fordel. 

ноΧ {Ŧу нпΦ {ōŎр Bedre var 24. a5, 24. Tg3 eller 

24. Te1. 

нпΧ {Řп нрΦ ƘтҌ  

 

Hvid kunne forsøge at holde balancen med 25. 

Sxb7 Dxb7 όƛƪƪŜ нрΧ {ȄŦоҌ нсΦ 5ȄŦо 5Ȅōт Ǉň 

grund af 27. Sf6+, som vinder dronningen) 26. 

Tff1. 
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Efter 25. Lxd4 Txd4 26. Sxb7 Dxb7 27. Te1 står 

hvid allerede dårligere. 

нрΧ {ȄƘт нсΦ Lxd4 Txd4 27. Sxb7 Dxb7 28. Qh6?  

 

Blot en grov fejl i alvorlig tidnød ς hvid havde kun 

få sekunder tilbage til resten af partiet 

(tidskontrollen var 5 minutter til hver spiller). 

нуΧ ¢ȄŜп нфΦ ¢Ƙо [ŎрҌ олΦ YŦм ¢ȄŦпҌ омΦ Dxf4 

Dh1+ 32. Ke2 Dg2 +  

og sort vandt. 0ς1 

 
Slutstillingen 

Partiet er kommenteret af Vladimir Pimonov

 

 
På billedet ser vi Vladimir Pimonov til venstre i gang med at udføre et træk mod Mikhail Tal til højre. 
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Foredrag om partiet: Vladimir Pimonov ς Mikael Tal 
Efter generalforsamlingen onsdag den 25. februar holdt Vladimir Pimonov et foredrag, netop om sit parti 

mod Mikhail Tal, som du kan se på de foregående sider. 

 

 

FS vinter schweizer 2026 1. runde onsdag den 14. januar 2026 

 

Forrest ser vi Alexander Korsbæk Nørby, Øbro hvid mod Alex Hansen, Valby, ny formand for KSU 

Bagerst har vi Allan Astrup Jensen med hvid mod Ebbe Kallmeyer, Skak for sjov 
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FS 3 vandt 7 sejre på stribe 
FS vandt alle deres matcher, men nedenstående er fra deres 5. sejr 

1. bræt 

 
Erik Jarlnæs 

2. bræt 

 
Loui Malthe Halse 

3. bræt 

 
Daryoush Yazdanyar 

4. bræt 

 
Dan Stampe-Terkildsen 

 
FS 3 vandt  
4½ - 3½  

over  
Lyngby-Virum i  

5. runde 

5. bræt 

 
Yogasimman Kamal 

6. bræt 

 
Frank Dybdahl 

7. bræt 

 
Steen Nielsen 

8. bræt 

 
Lauritz Haar Ziethen 

https://www.fsskak.dk/
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Spænding til det allersidste ved DM i veteranklassen i Svendborg - 
ved Kaare Vissing Andersen 
Når man ikke selv har nerver til at spille med om 

DM for Veteraner, er det i det mindste rart at 

kunne vandre rundt og se ens jævnaldrende lide 

på det værste af alle skafotter, det 64 felter store 

og forfærdelige torturbræt. 

Under Veteranklassens femte og dermed sidste 

runde blev det dog for uhyggeligt ς selv for en 

garvet tilskuer. Striden i toppen levede på værste 

vis op til mesteren Jens Enevoldsens bitre ord 

ƻƳΣ ŀǘ έǎƪŀƪ ŜǊ ŘŜ ǘǳǎƛƴŘ ǎƻǊƎŜǊǎ ǎǇƛƭέΣ Ƨŀ ǎňƎŀǊ 

også mine egne ƻƳΣ ŀǘ έǎƪŀƪ ƪǳƴ ƘŀǊ Ŝƴ ŦŜƧƭ ς det 

ŜǊ ŀƭǘ ŦƻǊ ǎǇŋƴŘŜƴŘŜέΦ 9ƎŜƴǘƭƛƎ ŜǊ ŘŜǘ ǳƴŘŜǊƭƛƎǘΣ 

at man har en Veteranklasse ς ifølge alle 

diagnoser og prognoser burde ingen skakspiller, 

grundet lidelser og smadrede nerver, nå frem til 

den alder, der berettiger til deltagelse i en sådan 

klasse. 

Nå, men 26 deltagere blev det da til i 

Spøgelseshuset, og efter sigende slap de alle 

derfra med livet i behold ς dog næppe uden ar og 

andre adelsmærker på krop og sjæl. 

Inden femte runde lå fem mand i spidsen med 

hver 3 point. Frederiksbergs egen Allan Astrup 

Jensen, som leverede en noget sløj indsats sidste 

år, viste denne gang, at nogle skakspillere 

åbenbart har det som rødvin ς de bliver bedre 

med årene. I hvert fald spillede han solidt 

turneringen igennem, også i sidste runde, hvor 

han mødte Claus Nørregaard, som vist var favorit 

ς han var i hvert fald endnu ældre end Allan, som 

dog vandt partiet og dermed kom op på 4 point. 

Jørn Moestrup kunne også nå op på fire, men her 

viste Frederiksbergs formand, Erik Jarlnæs, sig 

som den perfekte klubkammerat ved at spille 

remis, så Moestrup måtte nøjes med 3½ point. 

Endelig var der opgøret Jan Stage ς Stig Gorm 

Jensen, hvis vinder også ville nå op på 4 point, så 

man måtte i gang med at udregne korrektion for 

at finde den, der skulle have den fornemme titel 

og pokal samt den rare pengepræmie på 1.000,00 

kr. Men desværre for de to kombattanter endte 

deres opgør remis ς og så blev det alene Allan, 

der kunne drage hjem med helbredet og humøret 

i behold. 

DM var altså afgjort ς og det var klassens 

næstsidste parti også. Tilbage i lokalet sad kun en 

noget frustreret Jan Stage og analyserede 

slutspillet i sit remisparti, som han bistået af 

έǾŜƴƭƛƎŜέ ǎƧŋƭŜ ōƭŜǾ ƳŜǊŜ ƻƎ ƳŜǊŜ ƻǾŜǊōŜǾƛǎǘ ƻƳΣ 

at han burde have vundet. Og så var der 

naturligvis også de to, som længe efter at det 

næstsidste parti var sluttet, sad og svedte over et 

vanskeligt slutspil ς omgivet af en kødrand af 

stående tilskuere, som fængslet fulgte partiet 

mellem Flemming Stald fra Frederiksværk, der 

spillede hvid, og Lars Uffe Petersen fra Nyborg. 

De havde begge 2 point af 4. På et tidspunkt var 

de nået frem til en stilling, hvor hvid ud over 

kongen kun havde en dronning, mens sort ud 

over kongen kun havde tårn og to bønder. På 

forunderlig vis lykkedes det hvid at plukke de to 

bønder i det fynske forårs skovbund, og snart 

nåede man til denne stilling:   

Flemming Stald ς Lars Uffe Petersen, DM for 

Veteraner, Svendborg, 5. rd., 6/4-2026 

 
Hvid i trækket.                                                                                

Dusinet af dirrende tilskuere så nu hvid spille 1. 

Kf3? Som sande ugler så de vist alle, hvordan sort 

https://www.fsskak.dk/
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nu efter at have stridt så længe og tappert mod 

overmagten alligevel kunne redde sig i land med 

et halvt point. Men ak, han så kun truslen 2. 

Dh6#, som åbenbart kun kunne pareres med мΧ 

Tg6? hvorpå der fulgte 2. Df5+ opgivet, hvorefter 

uglerne som med ét næb gylpede, at han kunne 

have sikret sig remisen med мΧ ¢ŦнҌΗ нΦ YȄŦн ǇŀǘΗ 

Ak ja, salig Jens Enevoldsen har nok sammen med 

Aron Nimzowitch roteret i deres fælles grav på 

Bispebjerg Kirkegård ihukommende sin aforisme 

ƻƳ έŘŜ ǘǳǎƛƴŘŜ ǎƻǊƎŜǊǎ ǎǇƛƭέΦ 

Hvem er det i øvrigt, der påstår, at skak er et 

kedeligt spil? 

Nachspiel Under Uret 
I de seneste 10-15 år har jeg under DM i påsken 

og de internationale turneringer på Konventum i 

Helsingør fået en god ven, Christian Gottschalck, 

Nørresundby Skakklub, som har en sådan 

entusiasme for det kære skakspil, at han med stor 

fornøjelse deltager i et hav af turneringer ς en 

glæde som det desværre ikke er mig selv forundt 

længere ς jævnfør indledningen! 

Christians fornøjelse ved skak har dog nok været 

til at overse under årets DM, hvor han spillede i 

G7-B, og hvor han noget frustreret måtte nøjes 

med et enkelt point af syv mulige. Det gik rimeligt 

godt i begyndelsen med to remiser i de første tre 

runder, men derefter ς som de matematisk 

mindede kan regne ud ς blev det ikke til mere. 

Frederiksbergs Dan Stampe-Terkelsen var en af 

dem, der var slem ved ham. 

Christian og jeg spiste ofte frokost sammen i Café 

Krinsen på Hotel Svendborg, og hen mod 

slutningen af påskeugen beklagede han sig over 

kun at have fået to halve. 

Jeg må tilstå, at vores venskab blev sat på noget 

ŀŦ Ŝƴ ǇǊǄǾŜΣ Řŀ ƧŜƎ έǘǊǄǎǘŜŘŜέ ƘŀƳ ƳŜŘ ŜǘΥ 

έWŀΣ ƳŜƴ ǎň Ǝƛƪ ŘŜǘ ōŜŘǊŜ ǳƴŘŜǊ ŦǊƻƪƻǎǘŜƴ ƛ 

ƎňǊΦ 5ŀ Ŧƛƪ Řǳ ǘǊŜ ƘŀƭǾŜΗΚέ 

Apropos det kulinariske, så har de ellers så 

gyselige svenskere i det mindste sund sans for 

livets sammenhænge. Således kalder de en 

ǎǇƛǎŜǎŀƭ ŦƻǊ Ŝƴ έƳŀǘǎŀƭέΦ hƎ ƘǾŀŘ ŀƴƎňǊ ōƻǊŘŜǘǎ 

glæder og sorger (mad & skak), så fandt Christian 

samt jeg og min bedre halvdel Lis sidste år ud af 

ŀǘ ǎƭǳǘǘŜ ǇňǎƪŜƴǎ ǎŀƳǾŋǊ ƳŜŘ Ŝƴ έŦŜǎǘƳƛŘŘŀƎέ 

Ǉň ǊŜǎǘŀǳǊŀƴǘ έ¦ƴŘŜǊ ¦ǊŜǘέ ς kun 5 minutters 

gang fra Hotel Svendborg. 

I år var vi blevet gode venner med den gæve, 

gamle advokat Claus Nørregaard fra Syddjurs 

Skakklub ς tidligere en meget stærk dansk 

mesterspille og alle dage en gennemsympatisk 

fyr! 

I år inviterede vi andre ham ς helt uden 

pekuniære bagtanker ς ƳŜŘ ǘƛƭ ƳƛŘŘŀƎ έ¦ƴŘŜǊ 

¦ǊŜǘέΣ ƘǾƻǊ Ƙŀƴ ƛƴǎƛǎǘŜǊŜŘŜ Ǉň ŀǘ ŘŜƭŜ ǎƛƴ 

pengepræmie på 500 kr., som han vandt ved at 

blive nr. 5 i Veteran-klassen ς så han betalte 125 

kr. for hver af de fire regninger. Det havde han nu 

ikke behøvet!  

Men efter at have tænkt over sagen, har det nu 

alligevel ærgret mig, at han ikke slog Allan Jensen 

i sidste runde og dermed vundet 1. præmien på 

1.000,00 kroner. Sikken fest vi så kunne have haft 

έ¦ƴŘŜǊ ¦ǊŜǘέΗ hƎ ŘŜǊ ŜǊ ǾŜƭ ƎǊŋƴǎŜǊ ŦƻǊ Ŝƴǎ 

klubfølelse, og jeg er jo kun B-medlem i 

Frederiksberg Skakforening! 

Alligevel, Stort Tillykke til Allan Jensen med 

Mesterskabet!      

 

 

  
Vidste du at: 

¶ i en alder af 15 år blev David Bronstein nr. 2 i Kiev mesterskabet 

¶ da David, som 16-årig i 1940 blev nr. 2 i det Ukrainske mesterskab, blev David tildelt titlen 

som Sjovetisk mesterspiller 

https://www.fsskak.dk/
https://www.fide.com/in-memory-of-david-bronstein-on-the-100th-anniversary-of-his-birth/
https://www.tripadvisor.dk/Tourism-g294474-Kyiv-Vacations.html
https://www.chess.com/games/david-bronstein
https://da.wikipedia.org/wiki/1940
https://en.wikipedia.org/wiki/Ukrainian_Chess_Championship
https://www.chess.com/lessons/hall-of-fame-the-50-greatest-chess-players-of-all-time/25-david-bronstein
https://www.chess.com/article/view/russian-chess-history


 Frederiksberg Skakforening af 1920 Nyhedsbrev april 2026 

Frederiksberg Skakforening af 1920, www.fsskak.dk     Side 34 af 146 

 

Allan Poulsen, 2340 ς Pia Cramling, 2355 
L ƧŀƴǳŀǊ ǳŘƎŀǾŜƴ ŀŦ ΩǾƛŘǎǘŜ Řǳ ŀǘΩΣ ǎƪǊŜǾ ƧŜƎ ƻƳ Pia Cramling. Det 

fik Allan til at huske sin gevinst over Pia tilbage i 1983, hvor K41 

arrangerede deres første internationale turnering. Allan spillede 

med i den bedste gruppe og vandt gruppen med 7 point uden tab 

ς 1 point ned nummer 2. Allan har kommenteret partiet. 

I Skakbladet 1983 nr. 7, skrev Allan en artikel om turneringen, og 

slutter af med følgende: 

Til slut skylder jeg et svar på, hvordan jeg kan gå hen at vinde 

en turnering uden kamptræning, med arbejde ved siden af osv.  

Jeg ved det ikke!  
Pia Cramling, født 23. april 1963 

Hvid Allan Poulsen, 2340 

Sort Pia Cramling, 2355

1. e4 c5 2. Sf3 e6 3. Sc3 Sc6 4. d4 cxd4 5. Sxd4 a6 

6. g3 Dc7 7. Lg2 Sf6 8. O-O Le7 9. Te1  

 

En ok almindelig åbning. Vi spillede (dengang) 

med 40 træk på 2.5 time og derefter 16 træk i 

timen, så der var tid til at få ideer!  

фΧ {ȄŘп млΦ 5ȄŘп 10. e5 Sf5 11. exf6 Lxf6 12. Sd5 

Dd8 var en mulighed. 

млΧ Lc5 11. Dd1 d6 12. Le3 O-O 13. Dd2  

 

Jeg ville trykke på d6, Pia vil spille b5 og 

forbereder med Tb8 for at undgå e4-e5. 

моΧ ¢ōу мпΦ ¢ŀŘм [ȄŜоΚΗ мрΦ ¢ȄŜо {Ŝу мсΦ ƎпΗ?  
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https://www.fsskak.dk/
https://en.wikipedia.org/wiki/Pia_Cramling
https://danbase.skak.dk/skakbladet/1983/1983-07.pdf
https://en.wikipedia.org/wiki/Pia_Cramling
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Provokerende, men Te3 kan jo nu svinge til h3 

eller g3 efter behov.  

мсΧ ōр мтΦ ŀо Tb6?! Ideen må være at med 

tårnet til at dække d6 kan Se8 frigøres, f.eks efter 

g6 til Sg7 

18. Th3 f6 19. f4 Lb7 Bedre a5 og b4 med spil på 

d-fløjen.  

20. f5 e5 21. Kh1 La8? 

 

Passivt, Hvid står behageligt, terræn på K-fløjen, 

sort svaghed på d5.  

22. Tg1 Dd7 23. Lf3 Tb8 24. Thg3 Tf7 25. h4 Te7? 

Bedre b4. 

26. Sd5 Lxd5 27. Dxd5+ Kh8 28. g5 Tc8 29. Lh5  

 

Nu kan c2 ikke slås. Den kolde løber kan nemlig 

slå den endnu koldere Se8 fulgt af gxf6 og ballade 

på g8!! 

нфΧ 5Ŏс олΦ Dxc6 Txc6 31. c3 Tc4 32. Tg4 Tcc7 

33. Td1 Tcd7 34. Tg2  

 

Klar fordel d6 er ikke til at rede. 

опΧ {Ŏт орΦ Tgd2 d5 36. exd5 Td6 37. b3 e4 38. 

c4 Te5 39. Lf7 e3 40. Te2 fxg5 41. Tde1  

 

Sort opgav at spille hængeparti. 

CΦŜƪǎΥ пмΧ ¢Ŧр пнΦ ¢ȄŜо ǘǊǳŜǊ Ƴŀǘ пнΧ Ƙр поΦ ¢Ŝт 

Tdf6 44. hxg5 Tf7 45. g6 

1-0 

Du kan finde turneringen og alle partierne på 

Danbase.

 

  
Vidste du at: 

¶ Davids første kone var Olga Ignatieva, som var en af de stærkeste kvindelige spillere i 19рлΩŜǊƴŜ 

https://www.fsskak.dk/
https://danbase.skak.dk/turneringer.php?id=495
https://www.chessprogramming.org/David_Bronstein
https://en.wikipedia.org/wiki/Olga_Ignatieva
https://da.wikipedia.org/wiki/1950%27erne
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Frederiksberg lynmesterskab 2026 
Så blev vores traditionsrige lynmesterskab afholdt den sidste onsdag i marts, den 25. marts. I alt 16 

deltagere var klar med skarpe træk, positionelle ventetræk, samt ikke mindst drilske mat sætninger.  

De 16 deltagere blev delt i 2 grupper, med følgende resultat: 

Gruppe 1  Gruppe 2 

Nr Navn Point  Nr Navn Point 

1-2 Adam Lipcsei, Taastrup 6½  1 Andreas Skovgaard, Skak for sjov 6½ 

1-2 William Pihl, Odysseus 6½  2-3 Per Dorff Jørgensen 5 

3 Andreas Wang Aakersø, Hillerød  5  2-3 Arthur Helsted Moe, Ishøj  5 

4 Søren Gleie, Holbæk  3½  4 Hussain Rashid, - klub 4 

5 Anton Helsted Moe, Ishøj  3  5 Jens Bo Hansen, Roskilde  3½ 

6 Miquel Sánchez Rovira, Brøndby  2  6-7 Kim Secher Helms, Skak for sjov 2 

7 Jens Fejø 1  6-7 Peter Køhler 2 

8 Simon Pinkalski, - klub ½  8 Anfinn Niclasen 0 

 

Efter de 2 indledende grupper var afviklet, blev alle del op i 3 nye grupper, med følgende resultat: 

Gruppe 3  Gruppe 4 

Nr Navn Point  Nr Navn Point 

1 Anton Helsted Moe, Ishøj 2½  1-2 Kim Secher Helms, Skak for sjov 2 

2 Søren Gleie, Holbæk 2  1-2 Jens Fejø 2 

3 Peter Køhler 1½  3 Simon Pinkalski, - klub 1½ 

4 Hussain Rashid, - klub 0  4 Anfinn Niclasen ½ 

 

Finalegruppen 

Nr Navn Point 

1 William Pihl, Odysseus 4½ 

2 Adam Lipcsei, Taastrup 4 

3-4 Per Dorff Jørgensen  2½ 

3-4 Andreas Skovgaard, Skak for sjov 2½ 

5 Andreas Wang Aakersø, Hillerød 1½ 

6 Arthur Helsted Moe, Ishøj 0 

 

William Pihl blev vinder af turneringen, men da 

ǘƛǘƭŜƴ ΩCǊŜŘŜǊƛƪǎōŜǊƎ ƭȅƴƳŜǎǘŜǊΩΣ ƎňǊ ǘƛƭ ōŜŘǎǘ 

ǇƭŀŎŜǊŜŘŜ C{ΩŜǊΣ ŜǊ ŘŜǘ tŜǊ 5ƻǊŦŦ WǄǊƎŜƴǎŜƴΣ ǎƻƳ 

kan smykke sig med titlen det næste år. 

Erik Jarlnæs var dommer og sørgede for god ro og 

orden. 

  
 

  Vinder af FS lynmester 

2026 

William Pihl, Odysseus 

Frederiksberg lynmester 

2026 

Per Dorff Jørgensen 
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https://www.fsskak.dk/
https://turnering.skak.dk/TournamentActive/Details?tourId=29924
https://www.taastrupskakforening.dk/
https://skakforsjov.dk/
https://www.skakforeningenodysseus.dk/
http://www.hillerodskakklub.dk/
https://www.ishoej-skakklub.dk/
https://www.ishoej-skakklub.dk/
https://holbaekskakklub.dk/
https://www.ishoej-skakklub.dk/
https://www.roskildeskakklub.dk/
https://brondbyskak.dk/
https://skakforsjov.dk/
https://www.ishoej-skakklub.dk/
https://skakforsjov.dk/
https://holbaekskakklub.dk/
https://www.skakforeningenodysseus.dk/
https://www.taastrupskakforening.dk/
https://skakforsjov.dk/
http://www.hillerodskakklub.dk/
https://www.ishoej-skakklub.dk/
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Erik Jarlnæs tog følgende billede af 

finalegruppen i Frederiksberg 

lynmesterskab. 
Forrest med de hvide brikker ser vi 

Per Dorff Jørgensen, som 

efterfølgende blev FS lynmester 

2026.  

Ved siden af Per, ser vi 

turneringsvinderen William Pihl, 

Odysseus, ligeledes med de hvide 

brikker.  

1. Per Dorff Jørgensen ς Arthur 

Helsted Moe, Ishøj 

2. William Phil, Odysseus ς 

Andreas Wang Aakersø, 

Hillerød 

3. Andreas Skovgaard, Skak for 

sjov ς Adam Lipcsei, Tåstrup

Indbydelse til FS turneringer 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Citat: Lars Bo Hansen 
Følgende citat er lånt fra IŜƴǊƛƪ aƻǊǘŜƴǎŜƴǎ ōƻƎ Ω{ƪŀƪǎǇƛƭƭŜǊƴŜ ǎŀƎŘŜΩΥ 

Jeg (trak) min gamle kæphest på banen, studiet af gamle mestres partier, men også emner som 

slutspilsteknik, forståelse af egne styrker og svagheder samt forholdet mellem ambitioner og 

arbejdsindsats blev berørt. Endelig opfordrede jeg de unge til at lægge alle fuskervarianterne på 

hylden og begynde at spille hovedvarianter i åbningen. 
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Frederiksberg sommerskak 2026 

Turnering Hurtig skak  

Betænkningstid 25 min + 10 sek 

Dag 10., 17. og 24. juni 2026 

Indskud 30 kroner 

Præmier Vin / chokolade 

Krav tilmelding FS sommerskak 2026 

Deadline Tilmelding senest onsdagen 

 før hver runde 

Frederiksberg sæsonåbning 2026 / 2027 

Turnering Lyn skak 

Betænkningstid 3 min + 2 sek 

Dag 5. august 2026 

Indskud 30 kroner 

Præmier Vin / chokolade 

Krav tilmelding FS sæsonåbning 2026/2027 

Deadline Tilmelding senest 4. august 

 via ovenstående link 

https://www.fsskak.dk/
https://turnering.skak.dk/TournamentActive/Details?tourId=29924
https://turnering.skak.dk/TournamentActive/Details?tourId=29924
https://www.skakforeningenodysseus.dk/
https://www.ishoej-skakklub.dk/
https://www.skakforeningenodysseus.dk/
http://www.hillerodskakklub.dk/
https://skakforsjov.dk/
https://skakforsjov.dk/
https://www.taastrupskakforening.dk/
https://turnering.skak.dk/TournamentActive/Details?tourId=30177
https://turnering.skak.dk/TournamentActive/Details?tourId=30179
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Peter Køhler, FS (1763) - Allan Astrup jensen, FS (1872) 
Hvid  Peter Køhler, 1763 

Sort  Allan Astrup Jensen, 1872 

Turnering  FS vinter (4) 

Dato 18.02.2026 

1. e4 c5 2. d4 cxd4 3. c3 

 

Morra-gambitten, der er giftig. Da jeg ikke kan 

huske alle de skarpe varianter, afslår jeg  

3... d3 Et typisk spil i gambitten er fx: 3...dxc3 

4.Sxc3 Sc6 5.Sf3 d6 6.Lc4 e6 7.0-0 Sf6 8.De2 Le7 

9.Td1 e5 10.h3 0-0 11.Le3 Le6 med en lige stilling 

på trods af sorts merbonde. 

 
Stillingen efter ммΧ [Ŝс 

4. Lxd3 I Schackbulletinens lille hæfte fra 1965 

om åbningen anser man dette træk som en fejl, 

på trods af at der er over 5000 partier med 

trækket i online databasen, og de anbefaler  

4. Dxd3 

4... Sc6 5. Sf3 5.c4 blev tidligere mere spillet 

5...g6 6.Sf3 Lg7 7.0-0 d6 8.h3 Sf6 9.Sc3 0-0 og 

hvid står lidt bedre. 

5... e6 Det mest almindelige træk er 5... d6 6.0-0 

g6 7.Le3 Lg7 8.Sbd2 Sf6 9.h3 0-0 med en lige 

stilling. 

6. 0-0 Dc7 7. Le3 7.De2 eller 7.c4 er måske at 

foretrække? 

7... Sf6 8. Sbd2 

 

8... Ld6!? Lidt vildt træk for at tage kontrol med 

de sorte felter. Herefter har hvid en lille fordel. 

Efter 8...Le7 har sort en lille fordel ifølge Fritz. 

9. h3 Lf4!? Nu er vi ude af megadatabaserne, kun 

9...b6 er spillet før. 10.Ld4 Lf4 11.Lxf6 gxf6 12.Te1 

Tg8 13.e5 Sxe5 14.Lxh7 Tg7 15.Lc2 osv 

10. De2 d5!? 10...Lxe3 11.Dxe3 d6 er næsten lige. 

11. Sd4 jeg havde forventet 11.Lxf4 Dxf4 12.e5 

Sd7 13.Tae1 0-0 med fordel for hvid. 

11... Lxe3 12. Dxe3 0-0 Så mangler sort kun at få 

løberen udviklet. 
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13. Sb5 Nærliggende, men nok ikke det bedste. 

13.Tfe1 var at foretrække.  

13... Dd7?? Et frygteligt træk. Jeg kan ikke huske, 

hvad ideen var! Efter 13... Db8 har hvid kun en 

lille fordel. 

14. e5 Se8 15. f4 Hvid har nu en klar fordel og jeg 

tvivlede på at jeg kunne overleve.  

15... a6 16. Sd4 Sxd4 17. cxd4 De7 

 

18. g4 Bondecentret ser imponerende ud, men 

det er sikrere at spille 18.Sf3 først. 

18... f6!? 19. Tf2 fxe5 20. fxe5?!  

 

20.dxe5! Ld7 21.Sf3 g6 22.Tc1 Tc8 23.Txc8 Lxc8 

24.Kh2 Sg7 Sort har svært ved at forsvare sig. 

 
{ǘƛƭƭƛƴƎŜƴ ŜŦǘŜǊ нпΧ {Ǝт 

20... Txf2 21. Dxf2 Ld7 22. Sb3 Sc7 23. Tf1 Lb5 

 

Nu har sort udlignet og kommet af med den 

dårlige løber! 
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24. Dc2 24.Lxb5 Sxb5 25.a4 Sa7 26.Sc5 Sc6 Giver 

en lige stilling. 

24... Lxd3 25. Dxd3 b6?! For at tage felter a5 og 

c5 fra den hvide hest. Med 25... Sb5 har sort 

fortsat udligning. 

26. Tc1 a5?! Bedre 26... Tf8 med det samme. 

27. Tc6?! 

 

Tårnet kommer lidt på afveje. 

27... a4 28.Sc1? 28.Sd2 er bedre. 

28... Tf8 Nu står sort bedst og går til angreb.  

29. Dg3 Hvid er bange for Dh4. 29.Tc2 er bedre 

for at få tårnet med i forsvaret af kongen. 

29... Sb5 30. Se2 Db4 Truer både på d4 og b2 og 

hvis den hvide dame bevæger sig, så trænger den 

sorte dame ind i den hvide stilling. 

 

31. Tc2 Sxd4 32. Sxd4 Dxd4+ 33. Kh2 b5 34. Te2 

Tf1 35. Tc2 Tf8 36. h4? Dd1  

 

Eller 36... De4 

37. Tf2 Txf2+ 38. Dxf2 Dxg4 

 

og hvid opgav.  

To bønder mindre og en eksponeret konge er 

håbløst. En lidt heldig gevinst. 0-1 

Allan har kommenteret partiet. 

  

https://www.fsskak.dk/
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FS vinter schweizer 2026 

1. runde onsdag den 14. 

januar 2026 

René Ruby har sort mod 

Kunal Panchmatia (ikke 

klub medlem) 

Podcast: Skakspilleren med Vladimir Pimonov 
Jeg har tidligere nævnt denne Podcast som er lavet af Christian Thelin, Amager. Han har haft flere kendte 

skakpersonligheder på besøg i Podcasten. Link: Podcast.  

I denne udgave (afsnit 39), har han besøg af Vladimir Pimonov. Du kan jo blandt andet se hans parti mod 

Mikhail Tal i denne udgave af nyhedsbrevet. Omdrejningspunktet for denne udgave af Podcasten er den 

sjovetiske skakskole, som Vladimir har meget viden om, da han selv er vokset op i den skakverden. 

Interessen starter med en fascination af skakspillet, hvorefter hans far og Vladimir opsøgte en skakklub, 

hvor de mødte Viktor Lyublinsky, som var tidligere træner for Mikail Botvinnik. De kommer vidt omkring i 

Podcasten, hvor de vender emner, som: 

¶ Håndtering af tabs partier 

¶ Første store sejr i form at blive kandidat mester 

¶ Hvilken bøger, som man med fordel kan læse 

¶ At Bobby Fischer var den bedste repræsentant for den sjovetiske 

skakskole 

¶ Prestigen ved at spille skak i datidens Sovjetunionen 

¶ De fysiske krav for at spille på topplan 

¶ At der ikke er klasseforskel i skak, hvor eksempelvis en 

universitetsprofessor og en fabriksarbejder kan mødes over et 

skakbræt 

¶ Vladimirs tid som skak journalist, som du kan læse om i dette 

nyhedsbrev  

¶ Mulighederne med computer skak 

De kommer meget rundt i denne Podcast, hvor det er tydeligt, at Vladimir brænder for de 64 felter, selv om 

afsnittet varer 1,5 time kunne det godt have været længere. Jeg kan varmt anbefale både Podcasten, samt 

naturligvis denne episode. Blandt tidligere gæster kan nævnes Erik Bremer (nr. 25) og Henrik Andersen, 

Skak for sjov (nr. 23). 
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https://www.fsskak.dk/
https://turnering.skak.dk/TournamentActive/Details?tourId=29926
https://amsf.dk/
https://podcasts.apple.com/dk/podcast/skakspilleren/id1752932121?l=da&i=1000761634993
https://da.wikipedia.org/wiki/Vladimir_Pimonov
https://da.wikipedia.org/wiki/Mikhail_Tal
https://da.wikipedia.org/wiki/Mikhail_Botvinnik
https://skakforsjov.dk/


 Frederiksberg Skakforening af 1920 Nyhedsbrev april 2026 

Frederiksberg Skakforening af 1920, www.fsskak.dk     Side 42 af 146 

 

FS 5 spillede 3 ς 3 mod Amager - i billeder 
Onsdag den 4. februar, tog FS imod Amager 5, en kamp, som endte 3 ς 3. 

 

 

 

Odd Magnar 

Stuberg skuler 

venligt (håber jeg) til 

fotografen på bræt 

3. 

På 1. brættet 

overvejer Hans 

Ebbensgaard sit 

næste træk. 

 

Per Thomsen tættest på kameraet indtager bræt 5, medens vi ser Anfinn Niclasen på 4. brættet. Begge 

afventer modstanderens næste træk.
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https://www.fsskak.dk/
https://holdskak.skak.dk/TeamTour/Table?teamTourGroupId=569&teamTourId=118
https://amsf.dk/

















































































































































































































